Formelsammlung Statistik
Messe-, Kongress- und Eventmanagement

Relative Haufigkeit:

fi=

h;
n

Spannweite:

Sy = max {xy, X, ..., X} - min {xy, X, ...

bei klassierten Daten:

0 u
Sw =X - X

Dichte bei klassierten Daten:

Mittlere absolute Abweichung:

f * fi 1 n
1= Ax; d;=gz | X% - x|
1=
Arithmetisches Mittel: Varianz
1 < 1 (&
__ - . _ 2 _
xX= _lei mit X; = (X1, X2, X3, ...) S2= - Z xX; |- x2
1= .
1=
bei klassierten Daten:
1 f X+ X;
Y=l 2 A
i=1
Geometrisches Mittel: Standardabweichung:
— n
sz\/x1°x2'X3°...°xn—1 s=1s* >0
fiil’ X = (1 +qi)
Harmonisches Mittel: Schiefe:
1 X=X7=2X
X = Linkssteil: =L =M
H Y AR R o
n\ x X2 X3 0T Xy Rechtssteil: X=SXzs Xy
Symmetrisch: A=XZ=m
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Median: Konzentration & Disparitat:
) GINI-Koeffizient

n+l
X; miti= ( 5 fiir ungerade n

n
X; +2xi+1 miti= % fiir gerade n G - 1 = 2 fi ' (Ql + Qi_l)
i=1

bei klassierten Daten:

X; =xu+<x0—xu>- O’S_F(XZ)
CT R -F ()

Modus: Absolute Konzentration:
HERFINDAL-Index

X7 =

Die in einer Stichprobe am haufigsten

auftretende Merkmalspréagung n
H=Y g
= & 9
i=1
Xi
q4i= "n
2 X
k=1
p-Quantil:
X; miti=(n- p)+1, falls n- p # ganzzahlig
AP =1 Xit Xyl .. .
I miti=(n- p), falls n- p = ganzzahlig

bei klassierten Daten:

N _xu+<x0_xu>. p—F(xZ)
T R -F G
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